

# Находкинский рабочий

Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредители:  
администрация г. Находки,  
редакция «НР»



23 ДЕКАБРЯ 1995 ГОДА  
СУББОТА  
№ 236-237 (8613-8614)  
Цена 224 р.  
В розницу — свободная



## СУББОТНИЕ ЧТЕНИЯ

### Идеальный муж — муж соседки?..

ЕЩЕ в бытность собственного медового месяца (а это было, увы, очень давно) слышала от мамы поучительную притчу. Будто бы в одном селемнии все без исключения семьи были дружны и счастливы. А секрет этого согласия заключался в том, что неподалеку жила колдунья, которая каждой молодой жене прописывала чудодейственный отвар и строго наказывала: «Как только начнет муж врать и ругаться, выпей глоток лекарства и держи его во рту до тех пор, пока он не успокоится».

Сейчас мы воробьями стреляные и никакая дремучая старуха с якобы волшебной бутылочкой нас на мякине не проведет. Мало того что в споре мужу не уступим, но и вообще никому спуску не дадим. Считается, что выжить теперь может только сильнейший. Оттого и нет ладу в домах. Бьются (иногда и насмерть) две половинки за власть. А ведь в писании сказано: «жена растворится в муже своем». Забудь о своей значительности, о своей гениальности и красоте, стань плечом, ребром ради теплого ровного света в своем домашнем очаге.

Моя давняя знакомая рыжая бестия Верка не вышла, что называется, ни лицом, ни фигурой. Родная ее магушка сетовала, что девка не удалась: мол, трем свиньям шей не разольет. Хорошо она умела — только орать на мужа. А тот добродушно улыбался, сверкая золотым зубом, ради своей Верочки пластался на двух работах и, как муравей, тащил в дом всякую тряпку. Хороший был человек. Жаль, умер рано.

Как научить современную, задержанную нынешним маразмом женщину видеть в своем муже достойного себя человека? Тоже измученного, раздраемого сомнениями, пытающегося приноровиться к бешеному скоку эпохи перемен. Может быть, поможет вот этот «глоток воды» — руководство к действию. Если ваши нервы уже на пределе, возьмите лист бумаги, начертите вертикальную линию и слева напишите (желательно подробно) все достоинства вашего благоверного, а справа — недостатки. Затем оторвите правую половинку и сожгите или порвите на мелкие кусочки. Оставшуюся часть выучите наизусть и повторяйте, как «Отче наш», три раза в день... Либо поменяйте мужа... Но при этом помните, что лучший муж — это муж подруги.

Елена АЛИЕВА.

## ● Не терпит отлагательства

### ВОДА КАМЕНЬ ТОЧИТ...

С НАЧАЛОМ отопительного сезона проблем у квартиросъемщиков заметно прибавилось. Хотя люди звонить и писать в газету стали реже: терпят, ждут и надеются. Но ведь есть вещи, которые терпеть можно, а есть и такие, когда становится просто невозможно. В такой ситуации сегодня оказались обитатели первого подъезда дома 12 по улице Малиновского.

— КОГДА-ТО на первом этаже нашего дома, — рассказывает квартиросъемщица Мария Чарусова, — был склад столовых и ресторанов. Во время приватизации этим помещением завладели какие-то предпримчивые ребята. С тех пор и начались наши беды. Как-то в два часа ночи слышу стук по батареям. Оказалось, какие-то мужики разобрали тепломагистраль на нашем стояке и хотят утащить батареи. Однако на этот раз не получилось, и они пришли во второй, но ворованное им пришлось возвращать уже через милицию. Спустя некоторое время приехали работники из ЖК МП «Северный», снова сняли эти батареи, а на их месте поставили заглушки.

В результате была нарушена система отопления, вплотную поставлены заглушки. С тех пор и начались проблемы с теплом. Над третьей квартирой прямо через стенку теперь постоянно течет горячая вода, разливает раствор и выходит наружу дома. От мороза на стене образовался приличный оползень. И Мария Ивановна забеспокоилась. Ведь с та-

ким успехом скоро осыпется весь угол дома. Начала звонить в «Северный», засыпать его письменными заявлениями на ремонт, побывала на приеме у директора ЖК МП «Северный» Надежды Федоровны Мыловой лично. Однако от этого ничего в лучшую сторону не изменилось. Кроме того теперь невозможно зайти и в подъезд, потому что ручьем под лестницу течет канализация. Особо неприятно когда эти «ароматы» насыщает дохлая кошка, которую между делом бросит дворник в этот ручеек. И люди при этом еще обязаны добросовестно вносить полную квартплату. За что? Кого они ею содержат? Тех, кто создает вот такие условия жизни?

Потом мы с Марией Ивановной подыались на пятый этаж к Нине Фатеевой. Чтобы хоть капельку были теплыми батареи в ее квартире она подсоединила к сливному крану шланг и через комнату пробросила в унитаз. По нему круглосуточно стекает вода. А на кухне целыми днями вообще горит газовая духовка, чтобы согреть полуторку.

— Сколько я ни отправля-

ла заявок в «Северный», — сетует Нина Николаевна, — все тщетно. Бить в колокола мы начали еще месяца четыре назад, когда заметили неладное. Но в ЖК МП нам сказали, мол, проверить отопительную систему невозможно до тех пор, пока не запитают ее горячей водой. Но вот уже прошел месяц зимы, а проблема не решается. Мало того, ко мне еще пришли слесари-сантехники и срезали в ванной батарею для полотенец, а на трубах поставили заглушки. Тепла нет, хотя за отопление также плачу сто процентов.

Я связался с директором ЖК МП «Северный» Надеждой Мыловой. И в ответ услышал те же обещания, которые давались жильцам этого подъезда.

— Мы знаем эти проблемы, — сказала Надежда Федоровна. — В течение трех дней их устраним.

Не знаю, зачем так сказала она. Может, думала, что на этом все успокоится. Но факт то, что, когда я позвонил измученным жильцам через три дня, а потом и через три недели, там ровным счетом ничего не изменилось. Неужели и эта корреспонденция не подействует на руководство ЖК МП и в подъезде ничего не изменится? Ведь так, как живут эти люди, жить нельзя.

В. ФЕДОРОВ.

## ● Новости

### Раз, два, три, четыре, пять — банкротов мы идем считать

В Находке распоряжением директора территориального агентства по делам о несостоятельности (банкротстве) предприятий А. Сажнова создан филиал владивостокского агентства.

После Уссурийска это второй филиал в крае. Решение о его образовании принято в соответствии с делегированием полномочий в отношении муниципальной собственности, о которых договорились администрация Находки и территориальное агентство.

Филиал будет решать судьбу предприятий-должников и делать все возможное, чтобы предотвратить банкротство хозяйствующих субъектов. Даже — выводить их из кризиса. Он может решать вопросы о необходимости проведения обязательной прива-

тизации, о заключении по проведению внешнего управления имуществом несостоятельного предприятия, о внесении в арбитраж заявления о возбуждении производства по делу о банкротстве и т. д.

Администрацией Находки и территориальным согласована кандидатура руководителя находкинского филиала. Им стал Валерий Ефимович Власов, ранее — председатель фонда имущества Партизанска. Филиал, состоящий из нескольких человек, будет располагаться по адресу: Озерный бульвар, 10.

Интервью с В. Власовым читайте в ближайших номерах «НР».

А. АНТОНОВ.

## Приморье: итоги выборов

Как сообщили в Приморском крайизбиркоме, подведены окончательные итоги по выборам губернатора Приморского края.

За Евгения Наздраченко проголосовали 69,57 процента избирателей Приморья, за Виктора Черепкова — 17,5 процента, за Владимира Гильгенберга — 4,16 процента, за Леонида Вильчинского — 2,03 процента.

По выборам в Госдуму РФ от одномандатных округов Приморья информация следующая.

По Арсеньевскому избирательному округу лидирует Светлана Орлова — 24,9 процента голосов избирателей, по Владивостокскому — Владимир Шахов — 22,4 процента, по Уссурийскому — Светлана Горячева — 43,5 процента. «Это пока не окончательно утвержденные данные, но они фактически отражают итоги выборов по одномандатным округам Приморья», — заявил заместитель председателя крайизбиркома Евгений Хрусталева.

ИТАР-ТАСС.

## Всем спасибо!

Выборы позади и позади труднейшая предвыборная кампания. Моя кандидатура оказалась второй по числу набранных в Находке голосов. Спасибо всем за доверие, за моральную поддержку, которую я постоянно ощущал.

Спасибо морякам-танкеристам, портовикам, судоремонтникам, коллективам предприятий Врангелевского куста, труженикам села Партизанского района и всем другим коллективам, поверившим в меня и отдавшим свой голос за мою кандидатуру.

Еще раз спасибо и низкий поклон всем моим избирателям!

Анатолий ЧЕРНОВОЛ.

2 ТЫ ГОРИ, ГОРИ,  
МОЯ ЛУЧИНА...  
КРИМИНАЛЬНАЯ  
ХРОНИКА.

3 ГОСТЬ НАШЕГО  
ГОРОДА — АРМЕН  
ДЖИГАРХАНИЯН.

ВСЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ

4 ГОРОД И ГОРО-  
ЖАНЕ: ВЧЕРА, СЕ-  
ГОДНЯ, ЗАВТРА...

7 ПРОПОВЕДЬ ПА-  
СТОРА: РОЖДЕСТ-  
ВО ХРИСТОВО.  
ТЕЛЕНЕДЕЛЯ.

**Криминальная хроника**

За прошедшую неделю в УВД города зарегистрировано 153 преступления и 47 преступлений. Среди них 20 краж имущества, грабеж, два тяжких преступления и три угона автомашин. По линии МОБ зарегистрировано и раскрыто по горячим следам 20 преступлений.

На улице Кирова в двенадцать часов дня в квартиру, где проживают граждане Кистая, ворвались трое мужчин. Хозяев связали и забрали у них 32 тысячи долларов США.

Ночью 14 декабря на дверях киоска АО «Строитель» были сорваны замки и совершена кража на 75 тысяч рублей. По горячим следам были задержаны трое подростков, двое из которых — братья и воспитываются в Уссурийском детском доме.

На станцию «Скорой помощи» с улицы Партизанской был доставлен мужчина в возрасте 40-50 лет с резаной раной шеи с повреждением гортани. Работникам милиции удалось установить личность потерпевшего и задержать того, кто нанес ему травму. Им оказался мужчина в возрасте пятидесяти лет; у него изъята окровавленная рубашка. А в приемный покой ЦГБ поступила женщина пятидесяти трех лет. Как она показала, проникающее ножевое ранение грудной клетки ей нанес супруг. Еще более жестоко поступили с бабушкой, которой 81 год: она доставлена в больницу с термическим ожогом обоих глаз. Правда, бабушка пояснила, что внучка случайно плеснула уксусной кислотой. Ведется проверка.

В общественном транспорте по-прежнему ездят воры. Так, в автобусе маршрута номер 5 было похищено портмоне, в котором находились деньги и документы. По горячим следам задержаны двое мужчин 26 и 29 лет.

Воруя машины. В ночь на 15 декабря несовершеннолетние угнали автомашину «Ниссан Лингли». Работники ППС-506 обнаружили ее в районе рыбного порта. Угонщик, 35-летний гражданин, задержан. Машина возвращена владельцу.

Похищают не только кошельки и машины, расхищают и природные богатства. В районе пляжа поселка Ливадия задержан микроавтобус, в котором при досмотре были обнаружены и изъяты два мешка с трепангом. Сумма ущерба устанавливается, ведется следствие.

Шестнадцатилетний гражданин задержан на улице Тимирязева. При обыске у него изъято наркотическое средство.

**А. ГОЛУБЕВА,**  
пресс-секретарь  
УВД г. Находки.

**М**НОГИЕ, горожане, не разобравшись в истинной причине, категорично винят руководство находкинского предприятия горэлектросетей. дескать, когда ему вздумается, тогда и нажимают кнопку, чтобы обесточить тот или иной район. И без этого достаточно обозленным читателям звонят в редакцию и жалуются на творимые безобразия. И чего только не услышишь от них... Хотя звонят не только нам. Звонки летят и в горэлектросеть, представительство «Дальэнерго». И не просто жалуются, а грозят чуть ли не харакри или чем-то подобным, сыпят маты и проклятия. Но ведь по сути-то разобратся — названные инстанции здесь вовсе ни при чем. Мы не там ищем крайнего, хотя сегодня стрелочника найти очень трудно. Потому что поиски больше похожи на сказку, где Иван-крестьянский сын искал смерть Кощея Бессмертного. Правда, тут есть одно различие: у смерти было конкретное место, а в нестабильной подаче электроэнергии конкретного стрелочника найти весьма сложно.

Давайте посмотрим такую схему. Производитель электроэнергии АО «Дальэнерго» поставляет свою продукцию городским и районным предприятиям электросетей, а те в свою очередь продают ее населению и промобъектам. Естественно, что все в этой цепи отношений должно своевременно рассчитываться: потребитель с продавцом, продавец с производителем... Однако этого не происходит. На предприятиях, да и в сферах обслуживания, сегодня катастрофически не хватает денежной массы, задерживается зарплата на месяц-два, потребители не могут сделать вовремя платежи. Только Находка должна АО «Дальэнерго» 6 миллиардов рублей. Не лучшее положение дел и по другим городам и районам края. Из-за того, что АО не получает вовремя деньги за отпущенную продукцию, оно не может закупить новую партию энергоснабжения. Нарушается ритм товарно-денежных отношений, где убытки в

**• В условиях рынка**

**ТЫ ГОРИ, ГОРИ, МОЯ ЛУЧИНА...**

«...И СКАЗАЛ Бог: да будет свет. И стал свет. И увидел Бог свет, что он хорош. И отделил Бог свет от тьмы. И назвал Бог свет днем, а тьму ночью...». Другого света, кроме естественного, в те времена наши предки еще не знали. Но спустя много-много лет человек научился продлевать день тем, что изобрел электрическую лампочку. С этих пор электричество настолько прочно вошло в нашу жизнь, что теперь она без этого достижения науки просто немыслима. Сегодня, если отключается электрообеспечение, наша жизнь парализуется напроць. А это, к сожалению, случается, и не один раз в сутки.

первую очередь ложатся на плечи производителя. Товарный кредит сегодня уже никто не хочет давать, потому что важной задачей любого АО является получение прибыли, а такое кредитование ему в ущерб. Поэтому АО «Дальэнерго» вынуждено идти на крайние меры. Вместо 120 мегаватт, необходимых на зимний период Находке, оно дает не более 21-22. Даже порой снимается бронь и обесточиваются те предприятия, которые значатся в перечне запрещенных к отключению.

— Это зависит не от нас, — говорит представитель АО «Дальэнерго» в Находке Анатолий Костырко. — Отключением руководит центральный диспетчер из Владивостока. Он звонит и говорит, какой и когда надо выключить фидер, чтобы набрать необходимый объем нагрузки. Если я не выполняю его команду, завтра мое место займет другой. Это одно. Второе. Нас упрекают, мол, цены подняли на электроэнергию, озолотились сами, а народ сидит в потемках. Где уж озолотились, недели две назад мы получили только сентябрьскую зарплату. А у нас тоже семьи. Как долго продлится эта канитель с отключениями — я сказать не могу. Шахтеры уже не хотят отпущать нам уголь, в кре-

дит. На складе АО его осталось суток на пять. Парадокс: в Приморье полно шахт, но топливо отсюда уходит за границу, потому что у нас нет на него денег. В результате край сидит на энергорезерве.

Удивляться придется еще многому, ведь Россия — страна парадоксов. Как и 75 лет назад, опять встают вопросы: с чего начать и что делать? Мы уже приходим к пониманию того, что энергетика всей страны как минимум наполовину разрушена вероломной приватизацией. Возьмите любую цивилизованную капиталистическую страну, где эта приватизация прошла десятки лет назад. Она не пронеслась там, как вихрь, благодаря разумному руководству этим процессом, там осталось процентов 70-80 энергообъектов в государственной собственности. И только оставшаяся часть перешла в частные руки. Правда, сейчас уже ходят слухи о том, чтобы и нашу энергетику вернуть в госсектор. Но даже если это и произойдет, сколько времени понадобится, чтобы снова встать на ноги? Десятки лет.

Но это в будущем. А что делать сейчас, когда из-за беспорядочного отключения стопорится производство, выходит из

строю в первую очередь импортная бытовая техника? Кому предъявлять претензии на эти убытки, если крайних нет? Ведь «летит» не только наша с вами техника. Если отключение и включение происходит стихийно, как сейчас, обязательно что-то сгорит в системе электросети: то участок кабеля, то оборудование, то какой-нибудь блок. Такая же картина и на предприятиях. Капризно реагируют на это дело компьютеры. Поэтому при каждом внеплановом отключении надо обязательно вытаскивать вилку из розетки, ведь начальный ток бывает раз в 5-6 выше, и технике приходится в конце концов крышка.

— Может, в таком случае не переоборудовать, а составить акт и через общество защиты прав потребителей подать на АО «Дальэнерго» в суд, пусть возмещает убытки? — спрашиваю главного инженера горэлектросети Петра Киснера.

— Лучше всего соблюсти технику безопасности, чтобы избежать этого. Но стоит ли винить только «Дальэнерго» во всех бедах? Оно сегодня само кругом в долгах: должно ему миллиарды, должно и оно. Чтобы не возникало этой свистопляски, надо было еще лет десять назад построить подземную атомную электростанцию. Этот вопрос не снимается и сегодня. Это единственный выход из кризиса. На строительство уйдет лет пять. А что делать сейчас? Мощностей «Дальэнерго» катастрофически не хватает по перетокам из Хабаровска и Амурской области, но это капля в море. Я прекрасно понимаю измученное население, которое томится в темно-

те и не имеет возможности в любое время поесть горячей пищи. Но что может сделать наше предприятие? Когда электрифицировался город, никто не подразумевал, что будут вот такие проблемы. Поэтому на один фидер запитывались предприятие, какая-нибудь поликлиника, котельная, хлебозавод и несколько жилых домов. Отключают фидер — обесточиваются все, кто на нем сидит. Вот так.

Все было бы несколько иначе, если бы администрация города совместно с руководством горэлектросети составила жесткий график подачи электроэнергии. Тогда бы, кажется, не возникало такой свистопляски и шума от населения, не лихорадило бы так предприятия. Каждый бы уже знал: в такое-то время меня обесточат, надо успеть сделать необходимый объем работ, подготовить станок или компьютер к этому моменту. Производитель, да и не только он, мог бы уже планировать какие-то дела, ориентируясь на график. Кстати, если бы действовал этот расписание, тот или иной район отключался бы в сутки не более, чем на час. Но по сколько администрации города график в АО «Дальэнерго» не предоставила, а подготовила для него просто перечень объектов, подлежащих и не подлежащих отключению, то АО в течение суток отключает одних и тех же потребителей. Порой они обесточиваются на 12-14 часов в сутки. Давайте рассудим: правильно ли поступило в этом случае руководство города? Что для нас лучше: чтобы в наших квартирах всего час-два в сутки не было электричества, или чтобы из-за его отсутствия оставались канализационные станции, котельные, хлебозавод, отключались АТС, умирали на операционном столе или в роддоме люди? И вы берем из двух бед одну. Так, может, все-таки лучше посидеть пока при свежем или лучине да запастись терпением, чтобы в холод согреться чаем, чем допустить второе?

**В. ПАНТЮХОВ.**

**• События, факты**

**Здравствуй, абитуриент-96!**

УТРО 15 декабря. Очередной день занятий в институте технологии и бизнеса. Прозвенит звонок, и студенты пройдут в аудитории.

И все же что-то необычное было в начале этого дня. У входа в институт появился лозунг «Приветствуем тебя, абитуриент-96».

Задолго до этого дня преподаватели встречались с выпускниками непосредственно в школах города. В каждой висело приглашение для выпускников и их родителей на 15 декабря, день открытых дверей, в институт.

Волновались и преподаватели, и студенты: все ли предусмотрели, откликнутся ли ребята на приглашение, как лучше организовать эту встречу, чтобы она была интересной и полезной, помогла выпускникам школ определиться в выборе своего дальнейшего пути.

Задолго до назначенного времени в институт приехала группа ребят с родителями из Партизанска, за ними дружной стайкой вошли представители из поселка Тихоокеанского.

Об институте, о тех специальностях, которые можно получить здесь, об особенностях приема в этом году рассказали собравшимся проректор института В. Лаборевич, зав. кафедрой «Менеджмент» В. Шевкунова, зав. кафедрой «Финансы и кредит» Н. Лысова и др. Гости познакомились с учебными кабинетами, би-

**• Каждому на заметку**

**Чтобы елка была в радость**

СКОРО Новый год. В школах, детских садах, во многих квартирах засияют электрическими огнями новогодние елки.

Однако, чтобы елка была в радость, нужно не забывать о правилах противопожарной безопасности:

— во время проведения новогодних утренников с детьми неотлучно должны находиться взрослые;

— елка должна стоять на устойчивом основании на расстоянии не менее одного метра от стен и потолка;

— не надо украшать елку бумажными и другими легковоспламеняющимися игрушками, обкладывая ее ватой, не пропитанной огнезащитным составом.

Категорически запрещается пользоваться китайской пиротехникой, которая не прошла у нас испытания на безопасность. Значительную неприятность горожанам в новогодние ночи доставляют ракеты.

Чтобы не омрачить новогоднее настроение, оставить теплые воспоминания о годе минувшем и создать хорошее настроение в наступающем году, помните о том, что сказано выше — о правилах противопожарной безопасности!

**Е. МИШКИНА,**  
инспектор Госпожнадзора г. Находки.

**А. МАРТЫНОВА.**

• Гость нашего города

Армен Джигарханян:

ЖИЗНЬ—ЭТО СТРАСТЬ

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ в культурной жизни города произошло большое событие. Находку со своим очаровательным сценическим партнером Татьяной Поппе посетил мэтр российской кинематографии Армен Джигарханян.

Они дали один-единственный спектакль по пьесе Д. Кобурна «Игра в джигу». Вечер был незабываемый. Полный зал ловил каждое слово, каждое действие, выполняемое этими актерами. Все было заворожено замечательной актерской игрой. После окончания спектакля усталый Армен Борисович дал небольшую пресс-конференцию, на которой присутствовали журналисты различных средств массовой информации — газеты, телевидения, радио.

— Последнее время Приморье посещает множество певцов и музыкантов. Некоторые приезжают по несколько раз в год. Почему Вы такой редкий гость у нас?

— На мой взгляд, при моей работе существует разделение обязанностей. Лично я выступаю на сцене, а есть люди, которые это организуют. Так вот — они и предложили приехать сюда. И я согласился. А сам пока администраторской работой не занимаюсь.

— Армен Борисович, если можно, поговорим немножко о статистике. Сколько ролей Вы сыграли в кино и театре?

— Много. Но если честно сказать, я не веду счет. Мои роли бывают большими и маленькими. В некоторых мысль бывает довольно примитивная. Но актер не имеет возможности на эскиз. Взять такую творческую профессию, как художник. Он счастливый человек, рисует у себя в мастерской, делает наброски, эскизы. Потом его предварительную работу к картине можно встретить и повстрять. А у актера этого чет. Поэтому есть хорошие роли, есть и плохие. Но хороших больше.

— Бывает так, что Вы отказываетесь от той или иной роли?

— Практически нет. Потому что мне постоянно это интересно. Человек всегда в ожидании — так она участвую смертным. Это и нас, артистов, касается. Потому что всегда надеешься на то, что какое-то важное событие вот-вот должно произойти.

— Но все же, Вы чем-

то руководствуетесь при выборе роли?

— Я в таких случаях привожу один довольно примитивный пример. Вот блюдо, я и вы видите, что это блюдо, но когда оно становится предметом искусства, выясняется, что эта посуда во мне развивает один эмоциональный отклик, а в вас другой.

На выбор влияет множество компонентов. Он зависит от много — компании, которая задумывает дело и приглашает меня принять участие, есть ли хорошие поездки или нет. Немаловажна и материальная сторона дела. Конечно, существенным фактором является материал, но главное с кем вы должны родить этого ребенка — это намерение. Я могу получить очень хороший литературный материал, но так сойдемся (а в моей жизни были такие случаи), когда я был уверен, что из этого получится что-то невероятное, а ничего не получалось, или получалось нечто среднее. Значит, где-то что-то было упущено.

— Что для Вас значит творческая жизнь?

— По-моему, если не побоятся говорить громкими словами — это страсть. Я часто привожу такой случай, и если повторюсь, то не обессудьте. Я дружил с чемпионом мира по шахматам Тиграном Петросяном. Однажды он сказал: «Когда я долго не играю в шахматы, то начинаю испытывать головную боль». Наверное, у меня точно такая же потребность в актерской игре.

— Последнее время на кино- и телеэкранах «кру-

тят» множество фильмов с Вашим участием, и в основном Вы играете в них в таких крутых парней. Это продолжение традиции «Место встречи изменить нельзя», поддержка имиджа или режиссеры сами предлагают Вам такие роли из-за Вашей внешности?

— Скорее, последнее. Мне предлагают, я играю. Бывают, ошибаются в выборе, бывает наоборот. Как я сказал — это моя жизнь, я люблю и хочу сниматься, играть на сцене. Пока не надоест. А если вдруг подобное случится, найду в себе силы уйти. Это было бы идеально.

— Обычно у артистов есть любимая роль, которую он сыграл в кино или театре, и часто выходит та, которая была в наиболее популярном фильме. А как у Вас?

— Все что касается кино, то там есть такая вещь, когда роль «уходит». Я иногда смотрю картины 5-10-летней давности, и в них что-то не узнаю, что-то нахожу новое. А в театре она живет до тех пор, пока ты живешь. Ты с ней болеешь, поправляешься, седеешь. К примеру, сегодня я играл Мартина Вейдера, я был им. А вообще все свои персонажи люблю по-разному.

— Армен Борисович, для артиста главное — творчески реализовывать себя или величина гонора?

— Я считаю, что любой труд, являющийся твоей профессией, должен оплачиваться в соответствии с какими-то нормативами. Когда мне задают вопрос: «Сколько вы хотите получить?» — ответ один: «Есть роль, вы на нее решили меня пригласить, сколько вы мне определили?»

Года два назад любимый мною режиссер Виктор Титов предложил сняться в картине, которая финансировалась за счет государства. И предупредил, что по этой самой причине золотых гор не обещает. А с ним я работал в фильмах «Здравствуйте, я ваша тетя», «Жизнь Клима Самгина» и дру-

гих. Я Виктору сказал: «К тебе пойду и за три рубля». Положа руку на сердце, это было честно и искренне.

— Ваше отношение к музыке?

— Я люблю хорошую музыку, когда она является собеседованием, а не перевозбуждением. Но если есть такая музыка, которая перевозбуждает человека, на нее ходят, слушают, то она вполне имеет право на существование.

— Недавно прошел юбилей Олега Табакова, он там сказал, что зашипен со всех сторон любовью близких, друзей. Можете то же самое сказать про себя?

— Думаю, что да. Весь вопрос в том, кто нападает и от кого защищаться.

— Частенько ругают нынешнее молодое поколение за отсутствие духовности, жизненных идеалов. Вы можете сказать что-нибудь в защиту?

— Это очень серьезный и трудный вопрос. И люди, которые занимаются становлением молодых, должны относиться к нему серьезно и аккуратно. Я два года преподавал, у меня учились молодые люди. Я видел, как проходит чисто физиологический процесс, когда девушка превращается в женщину, юноша в мужчину. Те же процессы происходят и с душой, сердцем. Это невероятно чуткая, тонкая и хрупкая вещь. К этому надо быть готовым и знать, как и с каким боком подойти, а не создавать баррикады. Одна из причин, почему я ушел из ВГИКа, состоит как раз в этом. Там постоянно строят баррикады, проводят судебные процессы: преподавательский состав с одной стороны, студенты с другой. И мы «отстреливаемся». Я считаю, что это преступно и аморально. Человек приходит в жизнь не подготовленным к новым неожиданностям. С нашей стороны надо просто помочь преодолеть ему различные барьеры, встающие на жизненном пути.

— Скоро Новый год. Какие слова поддержки Вы могли бы сказать нашим читателям. Как им жить дальше?

— Помните, как заканчивается пьеса Чехова «Три сестры»? Фразой «Если бы знать?»

А вообще каждое утро надо встать и попросить Господа, чтобы он не оставлял нас, а дальше надо самим справляться.  
И. САКАЯ,



ПРИМОРСКИЙ ЗАВОД  
PRIMORSKY ZAVOD

УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ

АО «ПРИМОРСКИЙ ЗАВОД»

АО «ПРИМОРСКИЙ ЗАВОД» от всей души поздравляет вас с наступающим Новым годом!

Примите искренние пожелания счастья, здоровья и благополучия. Пусть новый 1996 год принесет в ваши дома стабильность, спокойствие, любовь и заботу ваших детей и внуков.

АО «ПРИМОРСКИЙ ЗАВОД» приглашает вас на праздничный новогодний концерт, который состоится 26 декабря в 14 час. в конференц-зале инженерного корпуса Приморского завода. В программе концерта — выступление хора русской песни, увлекательные аттракционы, конкурсы.

Приглашаем вас принять участие в выставке-продаже изделий прикладного творчества. Шитье, вязаные изделия, а также поделки из различных материалов вы можете направлять в библиотеку художественной литературы по адресу: АО «Приморский завод», инженерный корпус, 3 этаж.

Телефоны для справок: 2-01-36, 2-01-07 ежедневно с 10 до 17 часов.

Будем рады встрече с вами на праздничном концерте 26 декабря в 14 час. в конференц-зале инженерного корпуса Приморского завода.

Администрация АО «Приморский завод».

• Служба здоровья

Носки для лечения

НАСТУПИЛИ холода, и мы, естественно, вклинковались по сезону, причем нередко на работе не меняем обувь, и целый день нашим ногам слишком тепло. Тем самым создаем благоприятную среду для развития на стопах грибковых заболеваний. Как свидетельствует статистика, 25—30 процентов населения страдают этим недугом, чаще всего это люди таких профессий, как рыбаки, шахтеры, геологи. Подхватить инфекцию можно и в общественных банях.

Грибковое заболевание ног начинается с покраснения кожи между пальцами, появления трещин, зуда, шелушения на подошвах. Иногда поражаются ногтевые пластинки. Они становятся тусклыми, приобретают белесый или желтоватый цвет, постепенно утолщаются и деформируются. Излечению недуг поддается с трудом.

Для предотвращения заболевания в общественных банях и душевых надо пользоваться специальными тапочками, а дома после посещения обязательно вымыть ноги с мылом. Домашняя обувь и полотенца для ног должны быть индивидуальными для каждого члена семьи. Надо помнить, что запущенная форма микоза с деформированными ногтями лечится очень долго и тяжело.

Лечебно-профилактическое действие оказывают носки с антимикробным и антигрибковым эффектом. И это благодаря специальной нити, насыщенной в результате сложной технологии ионами меди. Острое микозное воспаление исчезает при ношении носков в течение первой недели. А затем улучшается структура ногтей. Если постоянно носить носки, то за 4—6 месяцев можно полностью восстановить ногти. Побочным эффектом является уменьшение потливости ног, исчезновение неприятного запаха.

Помада от герпеса

ВИРУС герпеса представляет большую опасность для организма. Он вызывает очень неприятную простудную лихорадку на губах и других местах. Лечение герпетической лихорадки проводится либо мазями, либо народными методами. И все это — малоэффективно.

В настоящее время российскими учеными совместно с космометологами московской фабрики «Рассвет» создан оригинальный лечебный препарат «Гигиена — герпес» в удобной форме тюбика губной помады. Он обладает сильным антигерпетическим действием. Практикой установлено, что если на ранней стадии заболевания использовать препарат, то сыпь не появляется вообще.

Н. МИТРОФАНОВА.

ПРИБРЕСТИ лечебно-профилактические носки и «Гигиену — герпес» можно в магазинах города.

ИШТВАН СЕКЕЧ — ГЛАВНЫЙ ТРЕНЕР «ЛУЧА»

НА ВСТРЕЧЕ руководства футбольного клуба «Луч» с мэром Владивостока Константином Толстошеиным было принято решение, что главным тренером владивостокской команды в будущем сезоне станет Иштван Секеч.

Последние два года Иштван Иозефович возглавлял находкинский «Океан». Искать нового тренера «Лучу» пришлось после того, как Лев Бурчалкин стал вторым тренером санкт-петербургского «Зенита».

Затем Иштван Секеч дал телефонное интервью корреспонденту газеты «Владивосток», сообщив,

что расценивает свое назначение как повышение по сравнению с прошлым местом работы. По словам нового главного тренера «Луча», для него назначение не стало внезапным. Слухи о таком повороте событий муссировались уже в течение года. Вместе с тем контракт с Секечем пока не заключен. Условия и сроки будут уточняться в январе. Вскоре после назначения Иштван Секеч улетел в Москву, Санкт-Петербург и Красноярск, где собираются просматривать новых игроков для команды, поскольку в связи с уходом Бурчалкина возможен и отъезд некоторых приглашенных им из Санкт-Петербурга игроков. Вернется из поездки Секеч 31-го января, а через день приступит к тренировкам «Луча». Кстати, пока что Секеч с футболистами своей новой команды не встречается. Что касается перспек-

Д. ХАБАЛОВ.

# Город и Горожане



ВЧЕРА • СЕГОДНЯ • ЗАВТРА

## Читайте в выпуске:

- ☆ ЗНАКОМЬТЕСЬ: НИНА ПАВЛОВНА СМИРНОВА — ЕЙ ИСПОЛНИЛОСЬ 75.
- ☆ ЛОШАДИ В ГОРОДСКОМ ПАРКЕ.
- ☆ ПЕРСОНАЛЬНАЯ ВЫСТАВКА РАБОТ ХУДОЖНИКА НИКОЛАЯ ЗАУГОЛЬНОГО.
- ☆ ФЕСТИВАЛЬ КУЛЬТУРЫ ПРИМОРЬЯ.
- ☆ БЕСЕДА С ПАСТОРОМ ПАК КВАН БЭ.
- ☆ НАШИ ДЕТИ И МЫ.
- ☆ НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ.

### ● Твои люди, Находка

## ТЫ НЕ ОСТАНЕШЬСЯ ОДИН, ПОКА КОМУ-ТО НУЖЕН...

**ТРУДНОСТИ** в ее жизни начались в пятилетнем возрасте, когда появилась хромота и пришлось многие месяцы прожить закопанной в гипс. Молодость пришлось на годы войны. Был прекрасный голос, желание заниматься театром, но... Потом, уже будучи юристом, все равно бегала на спектакли и писала рецензии. И до сегодняшних дней не потеряла потребность в стихах и тягу к русским романсам...

В эти предновогодние дни Нине Павловне Смирновой исполняется семьдесят пять лет, тридцать из них она в Находке, двадцать проработала здесь адвокатом. Знают ее в городе многие. Но мало кому ведомо, что, уйдя на пенсию, сначала замкнулась, поставила точку на работе и посчитала себя никому не нужной. Но два года назад всего лишь один телефонный звонок вернул ей ощущение, что еще нужна кому-то.

ронными интересами, с чувством собственного достоинства. Со счастливой улыбкой смотрела она на них на выпускном вечере, радуясь, что и ей предоставилась возможность познать иное общение с юностью. Да и выпускники в долгу не остались. На мелодию ее любимого романа «Только раз» пропели шуточно:

День и ночь  
мы кодексы учили,  
День и ночь  
кружилась голова,  
День и ночь  
взволнованно звучали  
Нины Павловны слова:  
«Только раз законы  
все узнайте,

Только раз  
на практике внедрите —  
В жизни легче  
будет жить».

Нина Павловна рассказывает, проводя рукой по глянцевой поверхности фотографии, будто гладит каждого по голове. А потом садится за старенькое пианино и звучит в скромной комнатке замечательный романс...

Передо мной сидела женщина, которая многое испытала. Не все приносило удовлетворение. Сейчас лишь изредка, и то с чужой помощью, выбирается она из своей квартиры: при помощи костыля далеко не уйдешь. Радость общения с молодежью оборвалась — бизнес-колледаж «Лидер» из ее дома перебрался в другое помещение, далеко. А вот ведь не унывает. Считает, что на восьмом десятке жизни нашла себя. Не теряет связь и с бывшими коллегами. И упорно старается помочь тем, кто в этом нуждается. Обратиться к ней можно по телефону 4-51-70. Тетрадка, куда записывает она все вопросы, всегда под рукой.

А мне хочется закончить рассказ о Нине Павловне Смирновой стихами владивостокской поэтессы, которые, как я поняла, помогают ей в трудные минуты!

Не страшись  
своих седин,  
Пусть даже  
ветер выужен.  
Ты не останешься один.  
Пока кому-то нужен...

Ольга АРХИПОВА.

### ● Что? Где? Когда?

## Весна и Чайка — любимицы малышей

**ПЕРВОЕ ВРЕМЯ** малыши в городском парке задала один и тот же вопрос: «А они настоящие?» А нынче Весна и Чайка — их любимцы.

Лошади обитают в парке. Они очень разные по характеру. Весна отличается упрямством и не подпускает к себе тех, кого не знает, и еще почему-то не выносит мужчин. Чайка более покладистая, очень умная.

Лошадей перевозили из Малокуриньска. Дорогу они перенесли благополучно, больших хлопот не доставили хозяйке Галине Астафьевне Трещук.

В парке у нее среди ребятни немало помощников. Одна из заярых «лошадниц» Наташа прежде занималась в родео. И все же здесь ей больше по душе, потому что Галина Астафьевна не представляет себе как можно ударить лошадей. Ее близкие — муж и дочь — тоже обожают своих питомцев.

...Держать лошадей в городе — дело хлопотное. Немало проблем возникает в семье Галины Астафьевны из-за них. Недавно одна из лошадей погибла на дороге. А случилась беда благодаря злой воле молодого человека, которого уволил директор парка. Парень в отместку привел компанию, которая учинила погром. Были сломаны аттракционы, а лошади выпущены за пределы парка.

А как-то во время перегона Чайка умчалась аж в Новолитовск. Трудно поверить, но Галина Астафьевна, доверившись интуиции, отправилась ее искать и нашла. Не так-то просто было вызвать питомца из рук корыстных людей, к которым попала Чайка.

Одним словом, хозяйке нелегко приходится с лошадьми, нетрудно представить, сколько сил и средств надо для того, чтобы они были здоровы и ухожены и могли радовать ребятшек. Но без своих любимцев Галина Астафьевна не представляет свою жизнь.

З. ЯНКОВСКАЯ.

## Акварель — как зеркало души

**ПРЕКРАСНЫМ** новогодним подарком для находчан будет персональная выставка работ Анатолия Павловича Заугольного, откроется она в конце декабря в музейно-выставочном центре.

А в настоящее время с творчеством приморского художника знакомятся жители краевого центра. Ценители прекрасного во Владивостоке хорошо знают этого мастера кисти. Ведь Заугольный — участник пяти персональных выставок. Причем поначалу утвердился как график, работал в основном восковыми мелками. А когда пришел успех, художник неожиданно отдал предпочтение акварельным краскам. Подобное может позволить себе не просто талантливый человек, а человек с очень сильным характером, уверенный в себе.

В работах художника появляется красочный рисунок. И все же в творчестве Заугольного главное — сам рисунок, а техника исполнения как бы второстепенна.

Московский график Демьян Утенков в своем дневнике пишет: «Посмотрите на узорный рисунок крыльев стрекозы, возьмите горсточку песка под ногами и посмотрите в микроскоп — это же чудо, чудо, которое мы толчем, не замечая. А трещинки на асфальте — разве не видите вы в них дивных пейзажей или же некие тайные письмена».

Филигречность рисунка отражена в серии А. Заугольного «Мир растений».

Деревни Приморья — вот где черпает силу для творчества Анатолий Павлович. А мастерская его находится в селе Анисимовке.

В. ВОЛКОВА.

### ● Культура

## Военные музы в строю

Три дня гостил на прошлой неделе у морских и сухопутных пограничников Находки ансамбль Дальневосточного пограничного военного округа с большой концертной программой.

Если артисты-пограничники являли свое искусство только сора́тникам, то известный в крае и за его рубежами Краснознаменный ансамбль песни и пляски Тихоокеанского флота (КТОФ) ставил концерты не только в воинских частях, но и на городских площадках.

Ансамбль побывал у портовиков Восточного и судоремонтников Ливадии. Тепло встречали их зрители в Доме культуры им. Ю. Гагарина и в муниципальном центре культуры (ДКМ).

## «Конец века» в начале пути

У рок-группы «Конец века» — младенческий возраст. Ей только год, но это не мешает ей делать первые и не робкие шаги. В этом убедились ее поклонники, собравшиеся в прошлое воскресенье в большом зале Дома молодежи, где их любимая группа (пока единственная в городе) представила на суд зрителей большую программу из композиций, часть которых сочинена самими музыкантами и их руководителем И. Кордюксым.

Фестиваль культуры Приморья, проходящий в эти дни, — серьезное испытание для творчества художественных коллективов, в том числе и для группы «Конец века».

Группа появилась благодаря таланту беспокойных людей,шедших свое место в творчестве и верящих в то, что их «Конец века» доживет до начала грядущего.

Г. РОМАНОВСКИЙ.

● Интервью в канун Рождества

# ДАРИТЕ ДРУГ ДРУГУ ДОБРО!

— утверждает пастор Пак Кван Бэ.

— УВАЖАЕМЫЙ ПАСТОР ПАК Кван Бэ, Вы в нашем городе уже более трех лет. Какие события произошли в Вашей жизни и работе за это время?

— Я направлен в Находку центром Пресвитерианской церкви, находящейся в столице Южной Кореи — Сеуле. Кстати сказать, посланники нашего центра работают в 25 странах мира. За время своей деятельности в Находке я познакомился с жизнью россиян, узнал их традиции, обычаи, а также и проблемы. Начинаю привыкать к своей нынешней жизни. Уже два года в Находке со мной живет моя семья. Сын учится в девятом классе гимназии при средней школе № 21, а дочь там же в пятом. Очень рад, что здесь, в России, 2 января 1995 года у меня родился еще один сын. Жена занимается его воспитанием.

Еженедельно по воскресеньям провожу службу в музыкальной школе № 1. Давно планировал начать строительство церкви, однако возникало очень много трудностей и препятствий на этом пути. Но Бог помог положить начало этому делу, и сейчас строительство развернулось.

Мне доводилось слышать от людей о том, что, мол, церковь будет предназначена только для корейцев и для меня. Это

— неверное мнение. Церковь возводится для всех жителей Находки. Кстати сказать, 98 процентов прихожан — русские люди. Строительство ведется на наши средства и за счет пожертвований южнокорейских и русских христиан.

В будущем в этой церкви и будут проходить богослужения, которые состоят из хорового и общего пения проповедей и молитв. Зал рассчитан на 200 человек, внутри него — скамьи для прихожан и кафедра для проповедующих. Отмечу, что вся наша служба для всех проходящих ведется и будет вестись на русском языке. Очень многие не верят, что церковь это дар нашего центра находкинцам. И, строя ее, мы никаких корыстных целей не преследуем. Главная наша цель — научить людей понимать Бога, верить Богу. Бог дал нам жизнь, ничего не требуя взамен. Так почему же и мы не можем сделать людям добро? Безвозмездно! Обидно, что некоторые не верят в бескорыстие и доброту души.

— Сейчас создано и действует множество религиозных организаций, и люди подчас теряются, какую из них выбрать, в какую вступить. Что Вы думаете по этому поводу?

— В других странах намного больше религиозных

организаций, чем в России. Некоторые думают так: какая разница, ведь Бог-то один! Да, Бог один, но не будем забывать, что истина тоже одна. Она открыта нам в Евангелии Иисуса Христа и далеко не все проповедуют сегодня эту истину. Апостол Павел писал к Тимофею: «Держись образца здравого учения, которое ты слышал от меня, с верою и любовью во Христе Иисусе». 2 Тим. 1:13. Наша церковь старается следовать образцу здравого учения, изложенного в Священных Писаниях Ветхого и Нового заветов. Я желаю, чтобы каждый житель г. Находки сам читал Евангелие и сам исследовал все Священное Писание — Библию, без помощи каких-либо религиозных организаций. Надо искать для себя не подходящую религиозную организацию, а Господа Иисуса Христа и спасение своей души в Нем. Бог со страниц «Своего слова» говорит человеку так: «Изыщите меня и найдете, если изыщите меня всем сердцем вашим». Иер. 29:13. Необходимо, чтобы каждый из нас искренне искал Бога, и Бог даст таким найти себя.

— Уважаемый Пак Кван Бэ, помогают ли, на Ваш взгляд, Ваши проповеди в жизни находкинцев?

— В Библии написано: «Вот наступают дни, го-

ворит Господь Бог, когда я пошлю на землю голод, — не голод хлеба, не жажду воды, но жажду слышания слова Господня...» Амос, 8:11. У людей есть потребность не только в пище и питье, но и в слове Божию, которое есть хлеб для души. Хочется, чтобы у многих появилась сегодня жажда слышания слов Господних. Своими проповедями я стараюсь удовлетворять духовные запросы слушателей. О том, в какой мере помогают мои проповеди, судить не мне, а людям.

— Приближается 25 декабря — День Рождества Христова. Как встречают его на Вашей Родине — в Южной Корее?

— Во всем мире, в том числе и в Южной Корее, 25 декабря это очень большой праздник как для верующих, так и для неверующих людей. В церквях проходят служения, посвященные Рождеству Христову, люди поздравляют друг друга и дарят друг другу подарки. В это время как у верующих, так и у неверующих принято собирать деньги и жертвовать их домам престарелых, больницам, тюрьмам и т. д.

— Что бы Вы лично желали находкинцам в связи с наступающим Рождеством Христовым и Новым годом?

— Как верующий человек, я желаю находкинцам не только того, что принято желать в эти дни: здоровья, долгих дней жизни и счастья, но и веры в Господа Иисуса Христа, искреннего обращения к Богу. Кстати сказать, без этого у человека не будет настоящего счастья и радости. Да благословит Вас Господь!

Интервью провела  
И. ШУМЕЙКО.

● Вопрос—ответ

## Сколько стоит квартира?

Я слышала, что цены на квартиры стали падать. Правда ли это? И с чем это связано?  
Г. ВОЛКОВА.

Прошлым летом действительно произошло снижение стоимости недвижимости почти в полтора раза в связи с оттоком капитала, связанным с отменой льготного налогообложения и с уменьшением числа людей, способных приобрести жилье.

В настоящее время можно отметить относительную стабилизацию цен с небольшим снижением стоимости трехкомнатных и четырехкомнатных квартир и небольшим повышением однокомнатных. Эти изменения связаны, видимо, с удорожанием коммунальных услуг, квартплаты, электроэнергии. Для пенсионеров содержание многокомнатных квартир стало практически невозможным. Предложение здесь превысило спрос.

Если разбить город по секторам, то наибольший рейтинг имеют центральные районы города. Средняя стоимость однокомнатных квартир здесь составляет от 10 до 11,5 тысяч долларов, двухкомнатных — от 12 до 17 тыс., трехкомнатных — от 17 до 22 тыс., четырехкомнатных — от 20 до 30 тыс. долларов США.

На окраинах города стоимость несколько ниже: 1-комн. — от 6 до 9 тыс. долларов, 2-комн. — от 11 до 15 тыс., 3-комн. — от 16 до 21 тыс., 4-комн. — от 20 до 26 тыс. долларов.

В районах, являющихся промежуточными между центральными и окраинами, стоимость 1-комн. — от 7 до 9 тыс. долларов, 2-комн. — от 11 до 14 тыс., 3-комн. — от 16 до 22 тыс., 4-комн. — от 20 до 28 тыс. долларов.

Где-то проценты на три дешевле квартиры на первых и последних этажах. Причиной снижения цены может стать старая планировка, год постройки дома, плохая отделка, отсутствие балкона, запыленность жилья и многое другое.

Прогнозы даже на ближайшее время затруднительны: слишком много противоречивых факторов. Сокращаются объемы жилья, удорожается стоимость его строительства, но уменьшается покупательская способность населения и увеличивается его отток из Приморья. Политическая нестабильность и экономический спад в стране вообще все ставит под сомнение. Но резких скачков цен, как это было в начале образования рынка недвижимости в 1992-1993 годах, не предвидится.

Подготовила Е. АЛИЕВА.

● Актуально!

# ЭКОНОМИТЬ НА ДЕТЯХ — ПРЕСТУПНО

Одна из самых жгучих проблем нашего времени — беспризорные дети, причем не только те, что, как перекасти поле, давно «увяли» из родного гнездышка, а так называемые домашние, дошколята, не посещающие садики. Причина того, что мамы ежеутренне не приводят своих чад в дошкольные учреждения, проста — нет средств на оплату. Причем, даже не всегда семейный бюджет не позволяет. Родителям, подвизавшимся в бизнесе, оплата вполне по карману. Просто отдельным гражданам не до малышки: одеты, накормлены и ладно, пусть бегают на улице, она их воспитает и закалит. А как она влияет на ребятишек, это мы уже хорошо знаем. Одни, росточком чуть более ведра, что тащат на рабочее место, — моют иномарки, другие попрошайничают в магазинах и на рынках, третьим запросто отпустить взрослому трехэтажный мат... Увы, таких не так уж мало, как может нам показаться.

...МОИХ собеседниц — директора дошкольного микрорайонного центра «Малыш» Ларису Александровну Русс и ее заместителя Ирину Леонидовну Родионову эта проблема волнует давно, а кому, как не им, досконально знать о ней.

нию со своими сверстниками, посещающими детсады, отстают в развитии, часто чувствуют себя беспомощными в школе.

Учитель первого класса гш № 14 Вера Зиновьевна Варивода, опытный педагог с большим стажем, среди воспитанников которой немало выпускников детсада № 54, считает, что дети, предоставленные самим себе, часто не знают элементарного, не умеют не только читать и считать, но и выделить главное в рассказе, описать то, что изображено на картине.

— Безусловно, все дошкольники обязательно должны посещать детские сады, — говорит ее коллега Валентина Платоновна Успенская. — Поэтому городским властям необходимо позаботиться об этом. Почему бы в материальном плане не помочь родителям — бюджетникам,

Посудите сами, насколько разорительны для мамы — учителя те «льготные» 85 тысяч рублей, что надо отдать за посещение ребенком садика, ведь ее зарплата в среднем составляет чуть более 400 тысяч. А ведь малыша надо и одевать, и кормить, и игрушки покупать. Думаю, не от хорошей жизни мамы позволяют ребятишкам болтаться на улице.

Болея душой за наших юных находчан, Лариса Александровна Русс и ее коллеги многое делают для того, чтобы создать новый тип дошкольного учреждения, где бы малыши и физически, и духовно развивались.

— У нас, в ДМЦ, прекрасная материальная база, — рассказывает Лариса Александровна, — есть сборный бассейн, тренеры обучают детей плаванию, проводят игры в воде с младшими школьниками микрорайона. Для детворы созданы условия для занятий хореографией, английским языком, рисованием. Каждый ребенок может реализовать свои творческие способности в драматическом или музы-

кальном театре, кстати, большинство костюмов, масок создано руками работников ДМЦ. Многие ребятишки с удовольствием посещают занятия, где им преподаются русский фольклор...

Как привлечь беспризорную ребятню в ДМЦ? Вопрос не сложный — все дети любят праздники, а проходят они здесь, во дворе детсада № 54 (в районе Озерного бульвара), всегда увлекательно — живопись, музыка, хореография как бы сливаются вместе: «Конкурс маленьких художников», «Разноцветные нотки», «Приключения Карандаша», «Выдуманные путешествия»... Кстати, скоро, 26-го декабря, ДМЦ приглашает ребятишек микрорайона на новогодний праздник (родителям следует позвонить по тел. 4-08-71).

Дети могут посещать в ДМЦ кружки и секции, плавать в бассейне, конечно, за определенную плату. «Малыш» гостеприимно встречает всех дошкольников и ребят младшего школьного возраста.

О. ЧИКИЛЬДИНА.

## Пошла бабушка с сумой...

В эти декабрьские дни вынуждена была просить милостыню у добрых людей семидесятишестилетняя Н. Дмитриченко. Бабушке на свою невеликую пенсию приходится жить самой и воспитывать тринадцатилетнюю внучку.

Мама девочки (дочь старушки) умерла, а папа, находясь на лечении пошатнувшегося от алкоголя здоровья, отказывается дать согласие на оформление опекуна в пользу бабули. Отчаявшись от нищеты, старушка попыталась обратиться за помощью в управление социальной защиты, но там не оказалось средств на это.

Людей, находящихся в крайне трудном материальном положении, сегодня в городе много. Но лишь недавно служба социальной защиты смогла, наконец, финансировать отпуск продуктов в магазинах по талонам третьего квартала. На помощь нуждающимся на четвертый квартал отяг средств не предвидится.

Р. НИКУЛИНА.





